
 

 

種  類 
高校卒業程度 

（２／１７実施） 

受験番号  

受験科目  

氏  名  

 

 

令和５年４月入校 

 

府立高等職業技術専門校 

 

入校選考試験問題 

 

 

 

 

（注意） 

１．試験時間は 60分です。 

２．試験開始の合図があるまで問題用紙を開かないでください。 

３．試験終了後、この問題用紙は解答用紙とともに提出してください。 

４．解答用紙記入にあたり、下記の点にご注意ください。 

 （１）解答は、すべて解答用紙に記入してください。（重複選択の場合は、不正解とします。） 

 （２）解答用紙には、すべて黒鉛筆（ＨＢ以上）で記載してください。 

 （３）解答の訂正は消しゴムできれいに消し、消しくずを残さないようにしてください。 

 （４）解答用紙を汚したり、折り曲げたりしないようにしてください。 

 

【アを解答とする記載方法】  ア  イ  ウ  エ  オ 

                     

                    

 

良い例 

悪い例 
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国  語 ＜２月１７日実施＞ 

（高校卒業程度） 

１ 次の①～⑥の下線部の正しい漢字をア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 

①   最新技術をクシする。 

 

 ア 駆使  イ 苦使 ウ 句使 エ 久使 オ 区使 

 

②  新年のホウフを語る。 

 

 ア 豊富  イ 抱負 ウ 法府 エ 方夫 オ 包布 

 

③  腹部にイワ感がある。 

 

 ア 伊波  イ 居輪  ウ 維和 エ 違和 オ 偉環 

 

④  今年の夏の暑さはジンジョウではない。 

 

 ア 尋常  イ 人上  ウ 尽状  エ 陣条  オ 腎錠 

 

⑤  ショウサイは不明だ。 

 

 ア 少際 イ 正才 ウ 商歳 エ 詳細 オ 小斎 

 

⑥  イガイな事実を知る。 

 

 ア 井貝  イ 以外  ウ 遺骸 エ 居外 オ 意外 
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２ 次の文章を読んで、各問いに答えなさい。 

 北アフリカの某国で、道をたずねてえらい目にあったことがある。空港への道を聞いたのだが、教え

られたとおりに行くと、まるで反対の方角に出てしまった。おかしいな、と思って、べつの人に聞き直

すと、その人の教えてくれた道も飛行場へは通じていなかった。三人、四人と聞いてまわったのだが、

聞けば聞くほど迷うばかりである。しかも、教えてくれる人は確信をもって、この方向へ行け、という

のだ。私は腹を立てるよりもあきれかえった。 

 だが、あとで真相が判明した。同国の知人の話によると、「この国の人たちは、知らないというの

が、この上ない恥辱なんですね。ですから、知らないというくらいなら、①でたらめを教えるほうがま

しなんです。そんなわけで、べつに悪気あってのことじゃないんです」というのである。それを聞い

て、私はますます恐れ入ったが、考えてみると、②日本人にもおなじような性癖がないとはいえない。 

 というのは、日本人は相手が何も知らないということを前提にして話をすることを、たいへん失礼な

ことと思っているからである。フロイスがいうように、日本人が③あいまいな言葉を好み、重んじると

いうのは、相手がすでに何もかも充分に心得ている以上、はっきりとものをいう必要はないと考えるか

らであり、明確な言葉をことさらに使うのは、相手が何も知らないときめてかかるようなものだと思っ

ているからなのだ。（ ④ ）、明確な言葉は失礼にあたるのである。むろん、話し手と聞き手とで

は、話し手のほうがより
．．

たくさん知っている場合が多いであろう。しかし、それにしても、くどくどと

説明するのはいいことではない。相手は「一を聞いて十を知る」であろうからだ。つまり、「一を聞い

て十を知る」利発さを相手に求めることこそ、相手を尊重する何よりの心づかいなのである。それが⑤

日本人のつきあいのルールであって、そのルールを充分に身につけている人が礼儀正しい上品な人とさ

れるのだ。 

 

（森本 哲郎『日本語 表と裏』より） 

 

問１ 下線部①「でたらめを教えるほうがまし」とあるが、その理由を説明するものとして最も適切な

ものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア この国では嘘
うそ

をついても罰せられるということがないから。 

イ 道を知らないという恥ずかしい思いをしなくてもすむから。 

ウ 旅行者を親切丁寧にもてなそうという文化がないから。 

エ あえて嘘を言って日本人を困らせてやろうと考えたから。 

オ 日本人と同じような考え方や価値観を持っているから。 

 

問２ 下線部②「日本人にもおなじような性癖がないとはいえない。」とあるが、これを説明するもの

として最も適切なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア 相手を困らせようという意図はないが、困らせてしまうことがあるということ。 

イ 知ったかぶりをして相手より優位な立場に立とうとすることがあるということ。 

ウ 相手が十分に知っている場合でも丁寧に教えることが礼儀正しいとされていること。 

エ 相手が知らないということを執拗
しつよう

に責め立てることがあるということ。 

オ おもてなしの文化が過度となってしまい、逆に失礼になることがあるということ。 

著
作
権
の
関
係
上
、
原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 



3 

 

問３ 下線部③「あいまいな言葉を好み、重んじる」とあるが、この理由を説明するものとして最も適

切なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア 自分の考えをはっきりということは遠慮されてしまう文化があるから。 

イ 相手の無知につけ込んで自分が上位に立つのは、はしたないと考えられているから。 

ウ 日本人の思考があいまいなため、言語表現もあいまいになってしまうから。 

エ くどくどと説明をしなくても相手は十分に分かっているという前提に立つから。 

オ 自分は一を聞いて十を知ることができるため、相手にも同じ水準を求めてしまうから。 

 

問４ （ ④ ）に入る言葉として最も適切なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア たとえば  イ ところで  ウ しかし  エ なぜなら  オ だから 

 

問５ 下線部⑤「日本人のつきあいのルール」とあるが、これを説明するものとして最も適切なものを

ア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア 相手はすでに十分な情報を持っていると考えるため、相手以上に多くを語るのは失礼だと

考える。 

イ 相手に上品な印象を与えるために、いついかなる時でも相手にはあいまいに答えるように

する。 

ウ 話し手のほうが尋ねたい事項についてよりたくさん情報を知っているため、それを上回る

ように饒
じょう

舌に話す。 

エ 知らないということは恥ずかしいことになるため、知らないことであってもあたかも知っ

ているように話す。 

オ 旅人にはしっかりとおもてなしの精神をもって接するという日本文化のもと、丁寧な言葉

づかいで話す。 
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３ 次の（Ａ）～（Ｅ）の文を並び替えて文章を完成させ、以下の問いに答えなさい。 

 

（Ａ）すなわち、すべてを読むことなどできないということが、読むということのはじまりにほかなら

ないのが読書であり、一人一人にとっては、読む本、読んだ本というのは、読まない本、読まな

かった本に到底およぶべくもない、至極ささやかなものにすぎません。 

 

（Ｂ）そのことを読書というのであれば、読書というのは限られた時間しかもたない人にとって、どう

あってもきわめて限りある行為にすぎません。 

 

（Ｃ）限られた時間でしかない人の人生の時間とはちがい、本のもつ時間は限られることのない時間で

す。 

 

（Ｄ）限られることのない時間をもつ本を、人生という限られた時間しかもっていないものが読む。 

 

（Ｅ）本というのは時間でできていて、読書というのは本のもつ時間の使い方だというふうに考えるこ

とがあります。本のもつ時間は人のもつ人生の時間とはちがう。 

 

（長田 弘『本を読む。ゆっくり読む。』より） 

 

① １番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

② ３番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

③ ５番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

  

著
作
権
の
関
係
上
、
原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 
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４ 次の①～③の慣用句について、   に入る言葉として最も適当なものをア～オの中から一つ選

び、記号で答えなさい。 

 

①    につままれる 

意味：思いがけず訳が分からずぼんやりする様 

 

 ア 鶴   イ タヌキ   ウ キツネ   エ 犬     オ 猫 

 

②  前門の   後門の 狼
おおかみ

 

意味：一つの災いを逃れても、さらに別の災いに合う 

  ア 犬   イ 熊     ウ 猿     エ ライオン  オ 虎 

 

③     に小判 

意味：貴重なものも、その価値の分からない人にとっては何の役にも立たない 

 ア 豚   イ 弘法
こうぼう

    ウ 河童    エ 猫     オ 馬 
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５ 次の①～③の四字熟語の に当てはまる漢字として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記

号で答えなさい。 

 

①   触即発 

  意味：ちょっと触れると爆発しそうな危険な状態にあること 

 

 ア 一  イ 二  ウ 三  エ 四  オ 五 

 

②  心伝心 

  意味：黙っていても相手と気持ちが通じ合っていること 

 

 ア 以  イ 聞  ウ 知  エ 心  オ 思 

 

③  一日 秋 

  意味：一日が長い時間に感じるほど待ち遠しいこと 

ア 一  イ 十   ウ 百  エ 千   オ 万 

 



7 

 

数  学 ＜２月１７日実施＞ 

（高校卒業程度） 

１ 次の計算の答えとして正しいものをア～オの中から 1つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 24 + 39 = 

ア 61  イ 63  ウ 65  エ 67  オ 69 

 

② 92 − 79 = 

ア 9  イ 10  ウ 11  エ 12  オ 13 

 

③ 1.7 × 1.8 = 

ア 3.06         イ 3.16         ウ 3.26        エ 3.36        オ 3.46 

 

④  68 ÷ 25 = 

ア 1.27  イ 2.27        ウ 2.72 エ 3.72  オ 4.72 

 

⑤ (−3)3 × (−3)2 ÷ 32 ÷ (−3)3 = 

 

ア 1         イ 2   ウ 3     エ 4  オ 5 

 

⑥  1.2 × (−38) + 1.2 × (−62) = 

 

ア −140        イ −130   ウ −120     エ −90      オ −80 

 

⑦ (−
1

3
)
2

× (
3

2
)
2

× (
2

3
)
3

= 

  

ア 
1

23
          イ 

1

25
         ウ 

1

27
       エ 

2

27
  オ 

4

27
 

 

⑧ (−
4

3
)
2

÷ (−
16

81
) × (−

2

3
)
2

= 

 

ア −8          イ −7          ウ −6        エ −5  オ −4 

 

⑨ (√3 − √5)(√3 + √5) + (3√3)
2
= 

 

ア 23         イ 25          ウ 27         エ 29         オ 31 

 

⑩ 𝑥 = √2 + 2、𝑦 = √2 − 2のとき、𝑥2 + 𝑦2 = 

 
ア 4  イ 6          ウ 8  エ 12         オ 14 

 

 

 

 



8 

 

２ 次の文章問題の答えとして正しいものをア～オの中から 1つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 2次方程式𝑥2 + 𝑡𝑥 + 12 = 0の 2つの解が負の整数のとき、𝑡の最大の値を求めなさい。 

 

 ア 9    イ 10     ウ 11   エ 12  オ 13 

 

② 関数 𝑦 = 𝑎𝑥2 は、𝑥 = 3 のとき、𝑦 = 27 である。𝑥 = −2 のときの𝑦の値を求めなさい。 

 

 ア 10    イ 11     ウ 12   エ 13  オ 14 

 

③ 内角の和が1620°の多角形は何角形か求めなさい。 

 

 ア 5角形    イ 7角形     ウ 9角形   エ 11角形   オ 13角形 

 

④ A 市から B 市に行くのに、時速 18㎞の自転車で行くと、時速 45㎞のバイクで行くよりも 2時間多

くかかる。A 市から B 市までの道のりは何㎞か求めなさい。 

 

 ア 60km イ 61km    ウ 62km  エ 63km         オ 64km 

 

⑤ √99𝑛が整数となるような最小の自然数𝑛の値を求めなさい。 

 

 ア 10    イ 11     ウ 13   エ 15   オ 17 
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３ 次の各問題の答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 右の図で、∠𝑥の大きさを求めなさい。ただし、同じ印をつけた角の大きさは等しいものとする。 

 

 ア 68°        イ 70°    ウ 72° 

 エ 74°        オ 76° 

 

 

 

 

 

 

② 右の図で、AD//BC、AD//EF、AE = EBの時、線分EFの長さを求めなさい。 

 

 ア 10㎝   イ 11㎝    ウ 12㎝ 

エ 13㎝   オ 14㎝ 

 

 

 

 

 

 

 

③ 右の図は、底辺が１辺6㎝の正方形で側辺の長さがすべて10㎝の正四角すいである。線分OHはこの

四角すいの高さである。この四角すいの体積を求めなさい。 

 

 ア 6√83㎤   イ 6√82㎤   ウ 10√83㎤ 

エ 10√82㎤   オ 12√82㎤ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 
● 

× 
× 

125° 

𝑥 

A 

B 

D 

E F 

16㎝ 

10㎝ 

C 

A B 

D 

6 ㎝ 
 

10㎝ 
 

C 

H 

O 
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４  次の図で、M は点(2,0)を通り y 軸に平行な直線である。 

  また、A は関数𝑦 =
1

3
𝑥2、B は直線𝑦 =

2

3
𝑥 + 8のグラフとの交点である。 

  次の各問題の答えとして正しいものをア～オの中から１つ選び記号で答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 点 A の y座標を求めなさい。 

 

ア 
1

3
  イ 

2

3
  ウ 

4

3
  エ 

5

3
  オ 

3

5
 

 

 

②  線分 AB の長さを求めなさい。  

 

ア 8    イ 9    ウ 10          エ 11     オ 12  

A 

? 

B 

O 

M 

2 
𝑥 

y 



 

 

 


